

厦门2025苏迪曼杯赛燃情开赛 中国队迎小组赛开门红

晨报记者 傅曦颖
通讯员 黄嘉佳

厦门2025苏迪曼杯赛昨日在厦门奥体中心凤凰体育馆正式拉开帷幕。作为东道主,中国队在首个比赛日迎来开门红,以5比0战胜阿尔及利亚队,展现了强劲的整体实力。赛场内外气氛热烈,来自世界各地的球迷齐聚厦门,用掌声与欢呼点燃了这场羽坛盛宴。

首个比赛日开门红 中国队全胜迎好彩头

在昨天进行的A组比赛中,中国队派出了强劲阵容:混双由蒋振邦和魏雅欣出战,女单王祉怡,男单石宇奇,女双和男双则分别由陈清晨和贾一凡以及陈柏阳和刘毅出战,全部以2比0的比分轻松击败阿尔及利亚选手,为中国队赢得小组赛首胜。赛场上,中国选手们状态火热、气势如虹,迅速掌控比赛节奏,展现了强大的实力与默契。

赛后,球员们接受了媒体采访。首次亮相苏杯的魏雅欣告诉



记者:“兴奋大于紧张,这是我第一次参加苏杯,又是中国队的第一场小组赛、第一场球、第一场混双,能够为团队作战是很开心的事。”

男单主力石宇奇则表示,自己经历了不少变化与成长:“打了这么长时间了,我自身的改变也很多。从我自身来说,在场上更成熟了,希望自己能够继续为中

国队做出贡献。”值得一提的是,在石宇奇与阿尔及利亚选手阿德尔·哈梅克的比赛结束后,发生了一段温馨的小插曲——哈梅克主动向石宇奇请求合影,石宇奇欣然接受,场面温暖感人,展现了体育竞技之外的友谊与尊重。

女双方面,被称为“凡晨”组合的陈清晨和贾一凡延续了稳定的表现。谈及在凤凰体育馆打球

的感受,陈清晨笑着表示:“我很喜欢这个球馆。”贾一凡也称赞说:“球馆很不错,音响设备特别好。”

在其他小组的比赛中,中国香港队0比5不敌泰国队。B组比赛中,中国台北队以4比1击败加拿大队,韩国队则以同样的比分战胜捷克队。值得一提的是,今天正值丹麦男单名将安德斯·安东森28岁生日,他也在生日当

世界排名第一的中国组合蒋振邦魏雅欣组合2-0轻取阿尔及利亚组合马梅里坦纳。记者陈理杰摄

天带领丹麦队取得了首场胜利,他兴奋地表示:“在我的28岁生日上代表我的国家为球队赢得胜利,我很高兴。”

球迷热情高涨 跨国助威不断

当天,凤凰体育馆热闹非凡,来自全国各地甚至海外的羽毛球爱好者们齐聚厦门,为自己心仪的球队加油。不少球迷一早便从外地赶来,只为目睹世界顶级选手的风采。

来自广州的廖女士表示:“看到这么多世界冠军现场比赛,真的很激动,气氛特别棒!”现场还有外国球迷为中国队加油助威,来自马来西亚的球迷告诉记者,他们是特地来到厦门为中国队加油的,“我很喜欢陈雨菲和石宇奇,中国队加油!”

来自上海的戴女士是泰国球员沙西丽·德拉达那猜的粉丝,此次带着应援横幅来到现场为泰国队加油。戴女士告诉记者,她喜欢沙西丽八年了,看了很多场沙西丽的比赛,“沙西丽的比赛百看不腻!”

感受“棋”乐无穷 邂逅多彩非遗

第五届厦门象屿象棋嘉年华明日启幕,晨报记者带您解锁本届嘉年华的亮点

晨报记者 叶子申 谢晓婉

当古老象棋文化邂逅多彩非遗,一场传统与现代交融的文化盛宴即将在厦门上演!4月29日14时30分,第五届厦门象屿象棋全民欢动嘉年华将在厦门海上世界三楼平台盛大开启,邀您共赴这场“棋”乐无穷的春日之约。本届嘉年华由厦门市总工会、市委文明办、市教育局、共青团厦门市委指导,厦门象屿集团有限公司主办,海西晨报协办。

据了解,今年的活动延续了中国象棋的“弈棋”乐趣。市民和游客们不仅能够零距离感受“象屿杯”青少年快棋赛的竞技活力,还可以现场体验非遗游园等精彩活动。下面,跟着记者一起来解锁本届嘉年华的亮点吧!

10所学校新设“象屿象棋室”

记者了解到,本届嘉年华活动现场将重磅揭晓新一批“象屿象棋室”设立名单,10所厦门中小学校即将加入象棋文化传承行列。

据悉,自2023年9月象屿集



第三届厦门象屿象棋全民欢动嘉年华上,象屿晨帆合唱团带来原创节目《象行千里,梦之光年》。(资料图)

团捐建首批校园象棋室以来,这已是第三年拓展“象棋校友圈”。届时,全市“象屿象棋室”数量将增至30所,为青少年搭建起学习象棋文化、切磋棋艺的优质平台,让象棋智慧在校园薪火相传。

128名小棋手将同场竞技

备受瞩目的“象屿杯”厦门市

青少年快棋赛也将在嘉年华现场鸣锣开赛。届时,来自全市30所学校的128名小棋手们将在方寸棋盘间展开激烈角逐。你会惊叹于这群小棋手的智慧与胆识、耐力与拼搏,也将见证他们在对弈中收获的友谊与成就。想知道今年的冠军花落谁家吗?来现场看就知道了!

除了青少年快棋赛,现场还有厦门六中博雅合唱团前来加油助威,他们将带来《我和我的祖国》《身骑白马》等经典歌曲。

多彩非遗邀您沉浸式体验

与往届的嘉年华活动不同,今年的活动现场将特设非遗游园。在剪纸、拓印、漆扇等游

▼小棋迷和AI象棋机器人一较高下。(资料图)

园体验项目中,您可以亲手制作一件独一无二的作品,把非遗印记带回家;在漆线雕、影雕等非遗大师的精美作品里,您可以近距离感受传统文化的独特魅力。

现场更有“文化寻宝”趣味环节,您只需在展区摊位打卡集章,集满6枚印有非遗元素的印章,即可解锁厦门海上世界商家的超值折扣福利,让您在感受文化魅力的同时收获惊喜。

更多精彩互动等您来

当然,在本届嘉年华活动现场,您还能体验更多精彩互动和惠民福利——不仅能与AI象棋机器人一较高下,还能挑战经典烧脑象棋残局,更有机会近距离观摩象棋大师车轮战。

同时,象屿专属惠民展区也将惊喜开放,象屿优选平台部分产品限时折扣,厦门国际邮轮中心现场赠送限量精美礼品。屿悦咖啡、城屿悦·汤猫客厅消费抵用券,以及屿见·海上游赢好礼等,就等您来。